



2026年1月份通訊

親愛的弟兄姊妹：

一年之始，締造和平

1月1日除了是銀行假期外，亦是聖誕節八日慶祝期的第八日、天主之母聖瑪利亞節日和世界和平日。雖然當天並不是英國各教區的當守的法定節日，但大家不妨趁機會在一年之始參與感恩聖祭，為世界和平祈禱。今年世界和平日的主題為：「願人人能共享和平 — 邁向化干戈為玉帛的和平」，教宗良十四世邀請所有人摒棄暴力和戰爭的思維，擁抱以愛和正義為基礎的真正和平。教宗表示，主耶穌所說的「願你們平安」，並不只是祝福，更是在領受的人心中帶來真正永久的轉化。教宗在文告裏再重申他在2025年5月8日第一次向民衆致意及頒賜宗座遐福中提及的平安，是復活基督的平安，一種無武裝而能解除武裝，一種謙卑又堅定的平安，是來自那一位無條件地愛我們每一個人的天主。當平安進入人心時，它便能啓迪和增加我們的理解，抵禦並戰勝暴力。和平並不是遙不可達，它不僅是目標，更是存在與旅程。教宗提到復活基督來到門徒家時，便是將這份平安戰勝他們當時的憂慮和恐懼。首先我們當堅守和平，讓和平的火焰點燃其他人。除了抗拒日益增長的思想和言語武器化誘惑之外，更需要培養祈禱、靈修，以及跨宗教的對話，使全世界每個社群都能成為「和平之家」，讓人們學會透過對話化解敵意，實踐正義和珍視寬恕。我們也需要鼓勵和支持文化和政治倡議，讓希望保持活力。教宗期望這是禧年的成果，重新發現自己為朝聖者的身份，開始在内心、思想和生活中解除武裝。這樣「衆人都把自己的刀劍鑄成鋤頭，將自己的槍矛製成鐮刀；民族與民族不再持刀相向，人也不再學習戰鬥。雅各伯家！來讓我們在上主的光明中行走罷！」教宗非常重視和平，他就任後的第一本書正是以和平為主題：Peace Be with You! Words to the Church and to the World!¹

隨著2025年12月25日開始，聖門陸續關閉，2025年禧年將在1月6日主顯節關閉梵蒂岡聖伯多祿大殿的聖門便正式結束，所以大家還有機會到朝聖地透過尋找基督的足跡，與主相遇，更新信仰，如教宗所期望的以行動將希望的訊息帶給朋友。而下一次禧年將是七年後的2033年，是主耶穌受苦受難、死而復活，使人得到救贖的兩千周年的特殊禧年。

除了教宗對和平的訓勉外，也可參考我們熟悉的聖人聖方濟，他被稱為和平的使者。今年是他逝世八百周年，由2月22日至3月22日，義大利亞西西聖方濟大殿將開放給公眾參與感恩聖祭和敬禮聖方濟聖髑。籌備委員會希望透過紀念活動反思聖方濟的精神，邀請所有成為和平的使者、受造界的守護者和愛的見證者。詳情請見<https://sanfrancescovive.org/en/home/>。參加的朋友，謹記預先報名留位。

英國天主教港人牧民協調小組

¹ <https://www.amazon.com/Peace-Be-You-Words-Church/dp/0063514818>



活動預告

特別活動

大埔火災追思彌撒

Bishop Paul McAleenan 主禮 梁書才神父共祭

日期 : 2026 年 1 月 24 日 (六)

時間 : 下午 3:00

地點 : Church of Notre Dame de France RC

(5 Leicester Pl, London WC2H 7BX)

(請參閱稍後的宣傳海報)

其他活動 (詳情請參閱各活動的宣傳海報)

2 月

顧厚德神父來訪

Warrington, Nottingham, Birmingham

2 月至 3 月

陳思定神父來訪

Kent, Milton Keynes, Nottingham, Newcastle upon Tyne